镇报小记者"飞花争霸赛"第七期:

小选手感受古诗词里"雨"的意境



本报讯(记者 孙力 曹源) 进入夏季,雨水不断。"黄梅时 节家家雨",在古典诗词里,文 人墨客总是赋予"雨"以无穷的 意境。近日,镇报小记者"飞花 争霸赛"走进宝塔路小学,启动 第七期海选录制。本期主题是 说出带"雨"的诗词。经过连续 几轮的激烈角逐,最终朱逸诚 同学胜出。

"春潮带雨晚来急,野渡 无人舟自横""对潇潇暮雨洒 江天,一番洗清秋""寒雨连江 夜人吴,平明送客楚山孤""黑 云翻墨未遮山,白雨跳珠乱人 船"……节目摄制现场,镇报 小记者们思如泉涌,带"雨"的 诗词如流瀑倾泻而出。"这次 能够参加飞花令活动,感到很 开心。"镇报小记者孔鳌说: "通过这次活动,更加激发了 自己对于古典文化的兴趣,非 常有意义。"

镇报小记者"飞花争霸赛" 启动以来,受到很多镇报小记 者的关注,报名者络绎不绝。 据悉,近期主办单位将举办暑 期专场。7月30日,记者采访 了几名报名参赛的镇报小记 者。丹阳华南实验小学的赵书 澜同学平时十分喜爱古诗词和 成语,她已经连续3年加入镇 报小记者,有多篇作品在《京江 晚报·希望周刊》上发表,参加 了多次小记者活动。"看了飞花 争霸赛,系列视频,觉得非常有 趣,我也想尝试一下。"赵书澜 说。润商小学的陈幸霖同学由 奶奶报名参加了活动。陈幸霖 的奶奶告诉记者,"飞花争霸 赛"活动特别有意义,"在朋友 里看到活动视频后,便第一时

间替读小学的孙子报了名,希 望孩子能够通过活动,增进对 中国传统文化的了解,并能够 得到全方位的锻炼。"

快来扫描二维码,观看镇 报小记者"飞花争霸赛"第七期 精彩视频吧! 如果你是镇报小 记者,欢迎扫描二维码,报名参 加"飞花争霸赛"!



记

划

曹源

视

作秦

我们更加热爱古诗词。

诗词使我们的精神世界得到满足,这次的飞花令 活动,更是让我在娱乐的同时得到了锻炼,丰富了我的 感 知识宝库,开拓了我的思维。 (镇报小记者 郑伊辰) 此次飞花令活动,让我感受到了中华诗词的魅力, 对古诗词产生了浓厚的兴趣,更坚定了我以后在学习 生活中积累古诗词的决心! (镇报小记者 朱可欣) 通过飞花令的活动,我感悟到中华诗词的博大精 深,源远流长。我们应该在诗词的陶冶下,怡情悦性, 奋发向上。 (镇报小记者 孔鳌) 这次飞花令活动,让我又积累了许多关于雨的 诗句,让我感受到了古代文化的诗词之美,让我心驰 神往。 (镇报小记者 张灵琳)

"春城无处不飞花",飞花令是古人行酒令的一个

(镇报小记者 华玲溪)

文字游戏,它既高雅有趣又是一种文化的交流,它让

"飞花令"活动让我增长了许多知识,了解到许多 关于"雨"的诗句,也让我明白:一个人的知识储备十 分重要,我们平时一定要多读书,多积累,多动笔。

(镇报小记者 丁羽萱) 中国的诗词有着独特的魅力,这次飞花令的活动更 让我喜爱上了古诗词。"腹有诗书气自华",让我们一起与 诗为伴,遇见更美好的自己! (镇报小记者 朱逸诚) 通过这一次的比赛,我了解了许多没听说过的诗 词,学会了许多以前不会的知识,这次比赛让我受益 匪浅,也玩得十分开心。 (镇报小记者 董慧雅)



党建聚合力 共迎建军节

日前,市公安局公交治安分局联合西津渡社区、西津渡文化旅游有限责任公 司等17家党建联盟成员单位,组织近百名复转军人和党员代表齐聚伯先公园"五 卅"演讲厅,开展"强党建育红色基因 听老兵讲国际风云"暨迎八一主题党日活 动。市公安局党委委员、机关党委书记、政治部副主任桂耀武以《大变局中的大博 弈——当前国际形势管窥》为题授党课,深度阐述了世界斗争的历史法则和大国 博弈方法论。 缪婕 翟进 摄影报道

市历史文化名城研究会专程进校园赠书

本报讯(笪伟 裴伟)7月27日上 午,镇江实验学校迎来了地方历史文化 的挚友和发烧友,他们是镇江实验学校 八(11)班的5名学生:陈杰瑞、杨宗玮、 李洋、李宇翔、邓旻昊学,还来了一批大 朋友 ——市历史文化名城研究会的副 会长赵康琪、吴晓峰等4位专家学者, 他们在媒体上看到镇江实验学校的几 位学生在西津渡为游客义务讲解历史 的视频,大为感动。市历史文化名城研 究会会长任振棣委派几位同仁,代表研 究会理事会向学生们赠送研究会专家 编著的镇江三山一渡文化丛书:《古城 名街映金山》《天开胜境话焦山》《千古 风流雄北固》,赠送学校图书室一套两 册《镇江历史文化大辞典》,并精心给 每个学生题款、签名、钤印。

对于这5个学生的兼职导游拓展 暑假作业,班主任朱贝介绍,尽管即将 升入初三毕业班,学生社团的校外活动 依然很活跃,这5人团队自己取名"历 史宣传社",很直白,且活动有声有色。

学校初中部德育主任庄晓明说:"最近 学生的视频在网上赢得一片点赞,市 文旅部门给予充分肯定,甚至有太原游 客看此新闻欣然来镇旅游,也使学校的 美誉度在攀升,鼓励指导学生们传承家 乡历史文化、讲述镇江故事从身边做 起,是基础教育立德树人的基本要义, 学校将在今后一段时间做好相关课程 研发,为学生们学习名城知识、服务文 旅宣传,培养讲文明、有情义、高素质的 镇江人做好工作。"

市历史文化名城研究会副会长、江苏 大学教授吴晓峰介绍,"镇江历史文化进 校园"项目是研究会理事会研究决定启动 的一个项目,启动后,3位专家已经在本 地的小学、初中、大学做了6场专题讲座 (跟着诗词游镇江、漫谈镇江藏书楼、1500 年前的短视频——《世说新语》),受到普 遍欢迎。下一步,还将根据学校和学生们 的需求,组织研究会的专家学者进校园, 开展名城知识的普及宣传,为学校研学提 供知识服务,为文旅发展助力。

"中山娃"刘洁萌勇夺省级游泳大赛3枚金牌

本报讯(吴永平 梅永生 栾继业)7 月17日至20日,2023年江苏省青少年 游泳锦标赛在徐州奥体中心游泳馆举 行。在为期4天的比赛中,镇江选手刘 洁萌勇夺女子12岁组100米自由泳、 200米自由泳和200米个人混合泳3枚 金牌,为古城镇江争得荣誉。在这次赛 事中,刘洁萌报名参加了3个项目的比 赛,也都荣获冠军。

据刘洁萌的教练杜强介绍,这次江 苏省青少年游泳锦标赛,是全省青少年 游泳人才的大展示、大比试、大选拔,目 的是为国家培养一批高水平、高素质的 游泳人才。刘洁萌在比赛中奋勇拼搏、 积极进取,展现出优异的竞技能力,尤 其是在200米混合泳的决赛中,不畏强

手、敢于发挥,在最后50米奋力冲刺,以 微弱优势领先到达终点,获得省级大赛 的第一枚个人混合泳金牌。

2011年出生的刘洁萌,目前就读市 中山路小学。刘洁萌的启蒙教练、市体 育局原游泳队总教练孙建宁介绍,2018 年暑期,他应邀到市游泳馆观摩学员训 练,一眼就相中了在那里训练的刘洁 萌,感到这个小孩水感好、力量强且身 体柔韧,于是就把刘洁萌选拔进了市 队。2020年3月,刘洁萌进入杜强组备 战2022年江苏省第二十届运动会游泳 比赛,在省运会的比赛中,凭借过硬的 心理素质、稳定的临场发挥、精湛的游 泳技术,她一举勇夺3枚金牌。

杜强教练还介绍,刘洁萌是个不可

多得的好苗子,不仅游泳天赋好,训练 还十分刻苦。她每天早晨不到6点就会 准时出现在泳池边,跟随教练进行长达 2个小时的训练课,下午还有一节1个 多小时的训练课,一年365天雷打不动、 天天如此。靠坚持不懈的刻苦训练,刘 洁萌的游泳成绩进步很快,参加省、市 两级比赛,斩获了一个又一个冠军。

刘洁萌不仅体育成绩出色、多次勇 夺省级大赛的游泳金牌,还是一个全面发 展的阳光少年。刘洁萌的班主任魏芹老 师告诉记者,由于表现出色、全面发展,刘 洁萌曾被授予"京口区好少年"称号。魏 芹介绍说,每天下午高强度的游泳训练结 束后,她都会赶回学校,及时完成各项学 科作业,学习成绩在班级一直名列前茅。 这个学期,她一如既往地荣获了多枚校级 "仁章之星"。她平时和同学友好相处、关 系和谐,还有一颗感恩的心,为感谢南通 比赛双腿受伤期间同学对她的照顾,刘洁 萌和母亲专程到农业生态园购回一批蟠 桃,分发给同学们品尝





一、征集对象 全社会范围内镇江农商银行农信老物件的持有者、农信发展的见证者。

二、征集时间

自即日起至2023年10月30日。后续将持续开放征集,可随时与镇江农商银行办公室联系。

三、征集范围

(一)老物件

1. 办公用品类:反映农信人不同时期日常工作学习的各类老物件,如凭证、名章、算盘、账簿、台 灯、桌椅、木箱、老锁、电话机、叫号牌以及各类业务证件、资质证书、证明、经营数据报表、工作日志、 工作证、工作牌、公文包、安全保卫器械等。 2.业务相关类:反映客户与农信业务往来的各类老物件,如旧存折存单、旧票据收据、入股证

明、股金证、银行卡、借条、担保说明以及各类老式银行周边赠品,如信封、红包袋、福字、日历等。

3. 纪念荣誉类:包括纪念币(纸币、金属币)、像章、徽章、印章、单位或个人获得的各类奖章、奖 杯、奖旗、证书、卡片、牌匾、锦旗等。

4. 刊物文献类:包括报道镇江农商银行农信各个时期重大事件或人物事迹的书籍、报纸、杂志、

简报、海报、影像资料,以及各类相关论文、人物传记、文献资料、领导批示、题词、字画、手稿等内容。 5. 其他物件: 其他具有历史性、文化性的实物资料。 反映镇江农商银行农信各个不同时期员工工作、学习、生活场景的老照片,如业务、会议、竞赛、

四、征集要求

走访、活动等。

1.征集物品不限材质、造型、工艺、用途等,外观要完整,无明显缺损变形,非仿制品,能够反映 时代印记和历史沧桑感。

2. 老照片要影像清晰, 内容真实无涂改, 原始照片或翻拍照片均可, 尺寸不限, 尽可能注明内

容、时间地点、片中重要人物姓名及背景、拍摄者等简要情况。 3. 应征人所持有的物品必须具有合法权属来源证明且是合法收藏。

4. 实物和资料应符合法律规定,不得侵犯他人权益(著作权、名誉权、肖像权等)。

五、征集方式

1.捐赠。本着自愿原则鼓励无偿捐赠,凡入选老物件、老照片、老故事将在本行行史馆中公开 展示,并为捐赠单位或个人颁发捐赠证书及限量纪念礼一份。

2.征购。具有较大保存价值的实物资料,所有者或收藏者愿意出售的,协商有偿征购。

3. 复制。经鉴定确有价值,所有者不愿意出售、捐赠的实物资料,征得本人同意后进行复制。

六、联系方式

联系人:陶福平 18052810168 王良昌 18052810010 赵国昌 18052810358 地址:镇江农商银行总行(镇江市润州区长江路97号) 电话:0511-84439088(周一至周五8:30-17:30)